

Министарство рада, запошљавања и социјалне политике  
потпредседник Владе и министар рада, запошљавања и социјалне политике  
Јован Кркобабић

**Предмет: Иницијатива за успостављање Фонда за социјално укључивање**

Поштовани,

Обраћамо вам се у име више од 600 организација грађанског друштва које су окупљене у мреже: Контакт организације цивилног друштва, Мрежа против сиромаштва – Србија, Мрежа организација за децу Србије – МОДС, Мреже Жена – Сиромаштво – Развој, са иницијативом да се подржи идеја о успостављању посебног Фонда за социјално укључивање.

Борба против сиромаштва и социјалне искључености треба да буде један од приоритета државне политике, имајући у виду све израженије разлике и неједнакости у друштву, те све тежи положај најугроженијих група у Републици Србији. Уколико тежимо стабилном развоју друштва, неопходно је успостављање социјалне кохезије, а за то су нам потребни сви расположиви ресурси. Тренутна издвајања за најсиромашније грађане нису довољна, а у време економске кризе, која највише и погађа најсиромашније, издвајања из буџета не смеју да се смањују. Додатно, због недовољне повезаности и сарадње свих актера не остварује се пуни ефекат и искоришћеност постојећих средстава.

Поучени искуствима држава у региону које су прошле сличан процес, неопходно је успоставити механизам који ће омогућити да се у већој мери користе постојећи програми финансијске подршке у процесу европских интеграција, као што су средства из претприступних фондова. У том случају бисмо, као држава, могли да рачунамо **на повећање средстава за програме социјалног укључивања** намењених унапређењу услуга у заједници и осигурање искоришћености средстава из европских фондова, посебно у светлу увођења децентрализованог система управљања претприступним фондовима ЕУ. Оно што је веома значајно јесте да бисмо, у време кризе, остварили **већу подршку** социјално искљученим групама, **уместо смањења програма и услуга** који су намењени најугроженијим групама.

Због наведених разлога, потребно је успоставити механизам који ће омогућити ефикасну координацију пројеката и активности усмерених ка циљевима социјалног укључивања маргинализованих друштвених група. Очекивани резултат би био рационалније и делотворније коришћење финансијских средстава и остваривање синергијског деловања. Такође је важно да се средства намењена пројектима социјалног укључивања учине доступнијим организацијама грађанског друштва и грађанским иницијативама, те тако омогући њихово потпуније укључивање у ове процесе, под условима који ће резултирати квалитетом, транспарентношћу и друштвеним развојем.

Сматрамо да би такав механизам могао да представља **Фонд за социјално укључивање** који би постојећа средства у буџету за развој програма и услуга за различите социјалне групе користио на ефикаснији и делотворнији начин. У исто време, Фонд за социјално укључивање би омогућио већу апсорпцију европских претприступних фондова. Такође, то је механизам који ће

омогућити у пуној мери укључивање организација грађанског друштва у реализацију и спровођење програма и услуга за различите социјалне групе које представљају, уз одговарајући мониторинг и праћење резултата.

Успостављањем таквог механизма Република Србија би послала јасан сигнал својим грађанима и Европској унији да се озбиљно посвећује решавању проблема сиромаштва, социјалне искључености, дискриминације и нетолеранције, уз успостављање транспарентних процедура у трошењу буџетских средстава и да ће имати одговорне институције које ће имати капацитете да апсорбују средства из европских фондова који ће бити доступни нашој држави.

Имајући у виду досадашње залагање Министарства рада, запошљавања и социјалне политике и других ресорних министарстава за стварање социјалне кохезије, смањење социјалне искључености, дискриминације и нетолеранције, за веће укључивање организација грађанског друштва и успостављање критеријума за транспарентно трошење буџетских средстава, верујемо да ћете препознати значај успостављања Фонда за социјално укључивање и подржати увођење овог механизма.

**Контакт организације цивилног друштва (КОЦД):**

*Снага пријатељства – Amity, Надежда Сатарих, 011/ 2-140- 554*

*Аутономни женски центар, Слободанка Мацановић, 011/ 2-687-190*

*Друштво за развој деце и младих – Отворени клуб, Олгица Бајић, 018/523-422*

*Група 484, Владимир Петронијевић, 011/ 26-60-972*

*Центар за самостални живот особа са инвалидитетом Србије, Гордана Рајков, 011/3675318*

*Ромски информативни центар, Розалија Илић, 034/ 349-587*

*Грађанске иницијативе, Дубравка Велат, 011/ 32-84-179*

**Мрежа Жене-Сиромаштво-Развој, Слободанка Мацановић, 011/ 2-687-190**

**Мрежа организација за децу Србије – МОДС, Саша Стефановић, 018/ 599-111**

**Мрежа против сиромаштва – Србија, Слободан Цвејић, 011/ 412- 12- 57**

*Достављено:*

- *Сузана Грубјешкић, потпредседница за европске интеграције Владе Републике Србије*
- *Млађан Динкић, министар финансија и привреде*
- *Бранкица Јанковић, државна секретарка, Министарство рада, запошљавања и социјалне политике*
- *Жарко Шундерић, менаџер Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва при Кабинету потпредседнице за европске интеграције Владе Републике Србије*
- *Ивана Ћирковић, директорка Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом*
- *Огњен Мирић, заменик директора Канцеларије за европске интеграције*
- *Мартин Керн, шеф Сектора операција, Делегација Европске уније у Републици Србији*